LES FONCTIONS AFFINES EXEMPLES

Représentons graphiquement : f (x)=2x —3, g (x)=—x+ 3, h(x) = % +5,l(x)=2xet k(x) =—3

f(0) = — 3etf(6)=9,la droite représentant fpasse par A(0;=3) et B(6; 9) ;
1. DEFINITION g(0) = 3etg(3)=0,la droite représentant g passe par C(0; 3) et D(3; 0) ;
Soient a et b deux nombres quelconques fixés. h(0) = 5eth(9)=8, la droite représentant i passe par E(0; 5) et F(9; 8) ;
] ] R ) . 1(0) = O0etl(4=8,]la droite représentant [ passe par G(0; 0) et H(4; 8) ;
La fonction affine de parameétres a et b est la fonction définie ainsi : B(O) = — 3 et k(-5) =—3, la droite représentant % passe par A(0—3) et I(—5:~3).
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f (x) =5x+ 3 est une fonction affine avec a=5 et b=3 ; El _—
1 1
g (x) =—5x — — est une fonction affine avec a=—5 et b=——; O
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1
h(x) = % + 1 est une fonction affine avec a = G etb=1; | +3
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k(x) =—Tx est une fonction affine avec a=—7 et b=0, elle est aussi linéaire ; ( h G D
I(x) =2022 est une fonction affine avec a=0 et b=2022, elle est constante ; 1
p(x) =7—8x est une fonction affine avec a=—8 et b=17.
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2. PROPRIETE > 4
f une fonction affine de parameétres a et b.
L’image de zéro est égale a b, c’est-a-dire f (0) =b. +4
Sa représentation graphique est une droite passant par le point M(0; b). e
C’est pourquoi on appellera b « ordonnée a l'origine ».
Sib =0, la représentation graphique est une droite qui passe par l'origine du repere. (D i

En effet on retr ne form fonction linéeaire :J (X )=4aX ,
effet on retrouve une forme de fonctio eeaire f( ) INTERPRETATION GRAPHIQUE :

. Lordonnée a l'origine b se lit a I'intersection de la droite avec 'axe des ordonnées ;

REMARQUE . Le coefficient directeur a correspond a la pente de la droite :
Pour tracer la représentation graphique d’'une fonction affine f, il suffit de connaitre — ce coefficient correspond a la variation des ordonnées entre deux points de la droite
deux points pour tracer la droite. Voici comment obtenir ces deux points : dont les abscisses varient d'une unité ;

— il est positif quand « la droite monte » ;
On calcule I'image de zéro, f (0) =b, P d

= la droite passe par le point de coordonnées (0; b) ; — il est négatif quand «la droite descend » ;

— 1l est nul quand « la droite est horizontale » ;

On calcule I'image d’un autre nombre f (w), — deux droites paralléles ont le méme coefficient directeur.

= la droite passe par le point de coordonnées(w; f (w)) . Le point d'intersection des droites représentant deux fonctions fet g a pour abscisse la so-

lution de I'équation f (x)=g (x).
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